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Sprawa: odpowiedZ na pytania w zakresie mozliwosci ubiegania si¢ 0 przyznanie pomocy w ramach
operacji typu Inwestycje w targowiska lub obickty budowlane przeznaczone na cele promocji

lokalnych produktéw

TS o i,

W nawiazaniu do pisma (znak j.w.), w sprawie\ watpliwosci w zakresie kryterium wyboru operacji,
o ktérym mowa w § 11 ust. 2 pkt 7 rozporzadzenia Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi
z dnia 20 lipca 2016 r. w sprawie szczeg6towych warunkéw i trybu przyznawania oraz wyplaty
pomocy finansowej na operacje typu ,Jnwestycje w targowiska lub obiekty budowlane przeznaczone
na cele promocji lokalnych produktéw”™ w ramach poddziatania ,,Wsparcie inwestycji w tworzenie,
ulepszanie i rozwijanie podstawowych ustug lokalnych dla ludnosci wiejskiej, w tym rekreacji, kultury,
i powigzanej infrastruktury” objetych Programem Rozwoju Obszaréw Wiejskich na lata 2014-2020
(Dz.U. poz. 1230), przekazuje nastepujace informacje w uktadzie pytanie-odpowiedz.

Pytanie:

W jaki sposéb interpretowac ,koszt wynajmu powierzchni handlowej targowiska przez rolnikéw”?
Odpowiedz:

Koszt wynajmu nalezy rozumie¢ wprost jako wszystkie opfaty, jakie osoba handlujgca musi uiscié
chcge sprzedawaé produkty na targowisku (zar6wno optata wynikajaca z umowy najmu jak i oplata
targowa).

Pytanie:

Czy optata targowa, uchwalona przez Rade Gmin zgodnie z art. 15 i 16 ustawy z dnia 12 stycznia
1991 r. o podatkach i optatach lokalnych (Dz. U. z 2016 poz. 716, z p6zn. zm.) moze by¢ traktowana
jako ,koszt wynajmu powierzchni handlowej targowiska?

Odpowiedz:

Tak, nalezy przyjaé, ze oplata targowa dla handlujacych jest kosztem wynajmu powierzchni
handlowe;j targowiska.

Al. Jana Pawta [l nr 70, 00-175 Warszawa, tel. (+48 22) 318 43 S0, fax: 318 54 16, e-mail: info@arimr.gov.pl
adres karesnnndencvinv- 1l Paleczki 33 02-877 Warszawa

Departament Dziatan Delegowanych



Pytanie:

Czy w przypadku, gdy nie bedzie pobierana opfata za wynajem powierzchni handlowe;j (zwolnienie
wszystkich handlowcéw z optaty na podstawie uchwaty rady gminy) nalezy przyznaé 6 punktéw?
Odpowiedz:

Tak, mozliwe jest wéwczas przyznanie operacji 6 punktéw poniewaz kryterium, ktérego celem jest
uprzywilejowanie rolnika zostato spetnione. Prosze zwrécié uwage, ze przepis rozporzadzenia
wskazuje ,,co najmniej 25%” co oznacza, ze obnizenie kosztu o 100% jest ddpuszczalne.

Pytanie:

Czy w przypadku, gdy Wnioskodawca nie przewiduje ,,wynajmu powierzchni handlowej”, jednak
zamierza pobieraé opfate targowa od wszystkich handlujacych ze zréznicowaniem wysokosci —
rolnicy co najmniej 25% taniej niz pozostali, nalezy przyzna¢ 6 punktéw w ocenie?

Odpowiedz:

Tak, w sytuacji gdy Wnioskodawca deklaruje we wniosku o przyznanie pomocy, ze jedyna optatg dla
handlujgcych bedzie opfata targowa i zamierza zastosowaé wobec rolnikéw sprzedajgcych na
targowisku obnizke stawki co najmniej o 25% woéwczas operaciji nalezy przyznaé 6 punktéw,

0 ktérych mowa w § 11 ust. 2 pkt. 7 rozporzadzenia.

Kryteria oceny wskazane w rozporzadzeniu przyczyniaja sie do ustalenia czy operacja spelni
podstawowy cel poddziatania w zakresie realizacji operacji typu ,,Inwestycje w targowiska lub obiekty
budowlane przeznaczone na cele promocji lokalnych produktéw”, ktérym jest  poprawa
konkurencyjnosci producentéw rolnych poprzez lepsze ich zintegrowanie 7 tarcuchem rolno-
spozywczym poprzez systemy jakosci, dodawanie wartosci do produktow rolnych, promocje na
rynkach lokalnych, krétkie cykle dostaw, grupy producentéw oraz organizacje miedzybranzowe.

Do wiadomosci:
1. Dyrektorzy UM wedtug rozdzielnika
2. Pan Dariusz Nie¢ — Dyrektor Departamentu Rozwoju Obszaréw Wiejskich MRiIRW



